

汲取榜样力量 砥砺前行前行

市直卫健系统优秀党务工作者 朱亚男



朱亚男，安康市中心医院医技第一党支部书记，医学博士，硕士研究生导师、主任医师、CT室主任兼科教科科长。

2001年西安交通大学本科毕业后，入职安康市中心医院CT室。

国内首创婴幼儿超低剂量CT扫描应用于临床，降低婴幼儿胸部、头颅CT扫描辐射剂量30%以上；国内首创性将磁共振SWI序列应用于肺吸虫病的诊断；将多模态磁共振技术应用于轻度脑外伤、脑肿瘤患者，使相关疾病定位、定性更精准；牵头成立了安康市首个肺结节MDT门诊，提高了肺结节的诊断能力。实现了安康市卫健系统多个突破；2014年实现安康市医疗卫生领域SCI论文“零的突破”；2017年到美国芝加哥参加北美放射学会口头报告，实现安康市医疗卫生领域在国际重大学术会议发言“零的突破”，2023年有5项科研成果被北美放射学会收录，合计被收录9项科研成果；2018年在国际放射医学期刊发表学术论文“零的突破”；2022年获得陕西省科技进步三等奖，是当年安康市唯一获奖的医疗卫生项目。

积极推动市、县、乡三级影像网络平台的构建，市县乡实时影像数据传输、诊断，实现了优质影像资源下沉县乡；2017年带领团队建立安康首个医学影像微信公众号“安康医学影像沙龙”，推广影像新技术的临床应用；带领团队先后9人次在北美放射学会等国际、全国性学术大会发言。针对地市级医院科研底子薄的现状，开创“科教大讲堂”培训品牌，提升医务科技工作者的科研能力。

把党建与业务发展深度融合，打造“医影相伴，教学相长”的支部品牌，加强影像科医教研全面发展。加强支部的思想建设，提升职业素养和道德水平。注重理论与实践相结合，提高支部党员和影像科人员的分析问题和解决问题的能力。在工作中注重培养新医师的责任感和使命感，鼓励资深医师发挥榜样作用，影响和带动新医师，在实践中不断成长、不断进步。

市直卫健系统优秀党务工作者 李奎



李奎，安康市中心医院第三医院党支部书记，感染性疾病科主任兼一病区主任。工作中，他矢志不渝践行着维护人民健康的医者使命，深刻诠释了一名党员的责任与担当，一名医务工作者敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神。

在做好科室日常管理工作外，他紧盯支部党建工作，带领支部党员发挥先锋模范作用，将支部党建活动和临床工作相结合，科室业务精益求精，党建活动有声有色。在党建引领下，传染科主要业务指标呈良性发展态势。

成绩的取得并非偶然。早在2019年底至2023年初，面对艰巨繁重的疫情防控任务，李奎带领女性占比超65%的科室团队生动诠释了“医心向党，永远跟党走”的誓言，第一时间带领科室转换工作重点，集中力量投身疫情防控及危重症患者的救治工作，以辛勤的汗水、不懈的努力，展现了该科室“妇女能顶半边天”的别样风采，书写了“巾帼不让须眉”的时代篇章。2023年，在中华全国总工会全国五一巾帼表彰大会上，李奎所带领的感染性疾病科一病区团队荣获“全国五一巾帼标兵岗”，是安康市2023年唯一获此殊荣的集体。

2023年5月8日，在历届学科

带头人及团队的辛勤耕耘下，循序渐进，厚积薄发，传染科迎来了新的转折点——正式获批陕西省临床重点专科建设项目。2023年12月28日，历时三年完成的市传染病医院改扩建项目也正式投入使用，为重大突发公共卫生事件及传染病救治提供了有力的支撑。

李奎始终认为：作为医务工作者不但要有精湛的医术，还要善于思考、勤于钻研。他积极参加医院组织的各类培训，主持了陕西省重点研发计划项目2项，获计算机软件著作1项，论文被SCI收录7篇；在结核病领域取得高水平创新成果，5个创新点经教育部科技查新工作站查新证实国内外未见同类的报道，获评陕西省2023年度中青年科技创新领军人才。

从医20余载，李奎始终以饱满的热情服务于每一名患者，用实际行动践行着医者使命，在传染病救治的战场上充分展现了一个共产党员的亮丽风采，成为群众温暖的“医靠”。

市直卫健系统优秀党务工作者 杨俊



杨俊，安康市中心医院内科第二党支部书记，呼吸与危重症医学科一病区副主任、教学主任、副主任医师。

作为党支部书记，杨俊始终坚定共产主义理想信念，深入学习党

的创新理论，不断提高自己的政治觉悟和思想认识，带领支部打造“一支部一品牌”，努力做好党建引领业务、奋力做好党建和业务融合、全力做好党建促进业务发展。在明定位中恪尽职守，在守初心中坚定信念，在知不足中奋勇前进，在知敬畏中树好形象。用自己的实际行动践行着自己入党时的誓言，时时、事事、处处严格要求自己，用组织纪律规范自身言行，用制度规定指导工作实践。

2020年新冠疫情来袭，作为第一批抗疫人员坚守在我市发热门诊第一线，随后义无反顾请战支援湖北武汉抗疫。疫情防控期间，承担隔离病区一线工作，与新冠患者零距离接触，在救治了多名新冠患者的同时，做到了自己和团队的“零感染”。同时，在2019年，我市启动医保“四合理”检查初期，他以医保基金检查专家的身份，多次参与医保基金合理使用情况检查，并建言献策、真抓实干，确保我市医

保基金的合理使用，让更危重、更紧急、更需要的患者享受到了医保基金的福利。

随着医学知识迅速发展和医疗技术的提升，广大患者对介入、微创治疗的需求也更加强烈。他通过外出学习和自我钻研，先后多次开展了市级多项呼吸微创诊疗新技术，诸如支气管镜球囊扩张术、内科胸腔镜、支气管支架植入术等，弥补了我市该领域的多项空白，更重要的是让我市患者在当地就能获得近年来国内呼吸介入诊疗新技术。

他时刻秉持着以患者为中心的理念，在做好日常工作的同时，多次前往慢病患者家中上门服务，通过耐心、细心的工作，诠释着他对患者一颗赤诚的爱心。他心系广大患者，深知大山深处患者就医不便，多次前往我市广佛镇、钟宝镇、漩滩镇等偏远地区为患者送去诊疗服务，用自己的实际行动，展现着一名白衣天使的仁爱之心。

市直卫健系统优秀共产党员 杨西爱



杨西爱，安康市中心医院脑科医院党支部书记，医学博士、神经内科副主任医师、神经内科三病区（卒中急救中心）主任、神经内科培培基地教学主任、西安医学院硕士研究生导师。

坚守初心，勇担使命，作为支部

书记，带领支部党员深入学习党的创新理论，将党建工作与科室业务紧密结合，实现双促进、双提升。充分发挥先锋模范作用，在神经内外科、重症医学科、康复科等重点科室，积极开展新技术、新疗法的临床研究与应用，成功救治大量复杂病例，显著提高了医疗服务质量和临床科研水平。鼓励和支持党员参与国家级、省市级科研项目，多项研究成果在国际知名期刊发表，部分科研成果转化为临床应用，为脑科疾病的诊断和治疗提供了新的手段和方法。

锐意进取，勇于创新。作为临床科主任，带领团队长期从事急性缺血性脑血管病（脑梗死）、脑血管狭窄、中枢性眩晕、头痛、癫痫与睡眠障碍等神经系统常见病的诊治。为促进全市脑卒中救治能力提升，最大限度地满足脑卒中患者的救治需求，杨西爱与脑卒中专家团队一起，从卒中中心的医院管理、硬件要求、学科设置、卒中技术等

多方面对安康市县级医院进行卒中防治中心建设帮扶，现已实现安康市各县区全覆盖。通过举办安康市卒中中心建设交流会暨规范化卒中数据直报会议，规范全市卒中中心管理及卒中数据上报，为安康市卒中中心建设注入了新动能。每月定期关注我市各医院数据上报情况，并形成和发布了《安康市卒中急救地图质量控制报告》上报市卫健委，安康市相关指标名列全国前列。积极进行卒中中知识科普宣传，提高人民群众对卒中中危险因素、脑卒中的识别及发生卒中后急救措施的认识，提高人民群众对卒中中的知晓率，降低卒中中的发病率、致死率。

近年来，多次荣获“优秀党务工作者”“优秀共产党员”“先进工作者”“十佳医师”等荣誉称号。主持国家卫健委临床科研项目1项，省科技厅临床科研项目1项，省卫健委适宜技术推广项目2项。发表SCI及核心期刊论文20余篇。

市直卫健系统优秀共产党员 熊丙建



熊丙建，安康市中心医院外科第四党支部书记，主任医师、泌尿外科副主任，曾获安康市“十佳医生”、安康市科技创新创业导师等荣誉称号。

从医二十多年来，熊丙建持续关注学科的发展，勤于钻研新技术，特别是在上海长征医院和长海医院的两次进修学习经历，更是奠定了他现今出色的腹腔镜及泌尿系内镜手术基础。目前他已熟练掌握并独立开展了泌尿外科几乎所有器官

的腹腔镜手术，还带领年轻医师竭力打造安康地区规模最大、技术最强、省内地市级医院最具实力之一的腔内手术团队。作为科室副主任，除了临床工作以外，教学、科研也纳入了他的工作范畴，2023年11月，他还当选为外科第四党支部书记，承担起了科室和基层党支部双重管理者的角色。

近年来，熊丙建通过不断学习进修，创造了多个安康地区专业“第一例”：腹腔镜肾上腺肿瘤切除术、嗜铬细胞瘤切除术、肾癌根治术、肾盂成形术、输尿管膀胱再植术、膀胱癌根治性切除术、前列腺癌根治性切除术等，有效填补了本地区微创腹腔镜手术空白。截至目前，他主刀实施的腹腔镜手术逾1000例。他独立开展的改良腹腔镜下回肠膀胱术获2022年市科研立项，对于提升增强市中心医院泌尿外科综合实力，巩固科室在区域内的领先地位具有重要意义。

熊丙建不仅精于专科技术，还擅长创新。近年来，他发明“腹腔镜多功能吸引器”“腹腔镜肠粘连网”“腹腔镜穿刺通道封堵固定装置”等

专利8项，其中“腹腔镜多功能吸引器”在2019年“中国UA-吉尼斯创新大赛”、2022年第五届“中国医疗器械创新创业大赛”全国决赛中荣获优胜奖……他还先后获市科技成果奖5项，市科研立项1项，对医学知识的渴望还促使他在《现代泌尿外科杂志》《临床泌尿外科杂志》《中华腔镜泌尿外科杂志》等专业核心期刊上发表论文20余篇，以第一作者及通讯作者发表SCI论文1篇。一项项发明与荣誉无不表明他过人的创新能力和永不停歇的探索精神，无不映射出他心怀患者、渴望高效优质医疗手段的医者情怀。

在科研工作方面，2010年被中华口腔医学会评为“优秀青年人才”；2016年获陕西省“青年科技新星”称号，并入选陕西省创新人才推进计划；2018年获第三届安康市青年科技奖；2021年以第一完成人身份获陕西省科学技术进步三等奖。授权国家发明专利1项、实用新型专利2项，主持和参与省市科研项目7项，共发表学术论文10余篇，其中SCI收录3篇。2021年还被聘为《实用口腔医学杂志》审稿专家，参与稿件的审阅工作。

市直卫健系统优秀共产党员 冯楠



冯楠，安康市中心医院行政第一党支部宣传委员，医院办公室副主任。自入职以来，时刻以共产党员的行为准则，瞄准一流的工作要求，时刻以高标准严要求的姿态要求自己，用心做事、精细做事、和谐共事。

尽己所能，精益求精。对待工作，冯楠始终坚守尽己所能、尽心尽力的原则，将平凡的事做精，将紧急的事做实，将重要的事做好，不论是急难险重的工作安排，还是连续作战的改革攻坚，始终保持对工作的敬畏感，以敬终如始的初心、一丝不苟的细心和精益求精的匠心，用心对待每一件事情，尽心做好每一件事情。

认真负责，争争一流。瞄准一流的工作要求，在“精”字上作文章、在“优”字上下功夫、在“细”字上见真功、在“严”字上求实效，以极端负责、极端用心、极端精细的态度对待每一项工作、把好每一道关口，完成每一项工作任务。认真贯彻医院各项决策部署，做好现代医院管理制度建设、医院重大发展规划、计划起草以及公文审核、会务服务、值班管理等工作。

开拓进取，充实提升。近年来，冯楠时刻保持“充电”状态，不断提升自己、充实自我，跟上工作的步伐、踏上时代的节拍。行政与党建

工作琐碎又繁杂，工作的特殊性决定了她始终保持着一颗进取心，激励斗志，激发才智，开拓进取，争创一流。担任行政第一党支部宣传委员以来，在支部书记的领导下积极开展支部宣传工作，以支部公开课为载体在行政部门开展公文讲座系列活动，邀请市委党校专业导师来院开展讲座，协助开展支部公开课8期，编撰支部通讯稿40余篇，被评为医院“优秀共产党员”“优秀党务工作者”，获评市直机关优秀读书心得二等奖。

“参天木，必有其根；环山之水，必有其源。”冯楠认为，真正的优秀源于本真的平凡，保持初心才能彰显不凡。工作中，她以先进为榜样、以楷模为标杆，发现自己的缺点，认识自己的短处，自筑“防火墙”、自套“紧箍咒”、自设“高压线”，踏踏实实、兢兢业业，探索行政及党建级区域医疗中心贡献个人力量。

市直卫健系统优秀共产党员 李芳



李芳，安康市中心医院纪检室主任。近些年来，李芳以高度的责任感和强烈的事业心，在工作岗位上兢兢业业、恪尽职守，高质量完成了上级党委交办的各项工作任务，先后获得医院优秀党务工作者、优秀共产党员、市直优秀共产党员等荣誉称号。

坚定政治信念，永葆共产党员先进本色。作为一名党员，李芳始终牢记全心全意为人民服务的宗旨，坚持把政治理论学习摆在首位，积极参加医院内组织的各种学习培训活动，自觉把党中央及省委、市委最新部署要求贯彻到

日常工作之中，组织科室党员进行集中理论学习，交流研讨学习，紧密联系工作实际，深入思考当前医院纪检监察工作所面临的突出问题，提出切实可行、符合实际的意见和建议，推动工作落实见效。

认真履职尽责，在工作实践中展现担当作为。始终坚持以严谨务实的态度做好监督执纪问责工作，组织开展临床医技科室作风与医德医风建设督导检查，持续开展廉洁教育进科室系列活动，认真参与每一次监督会议，精心组织每一次谈心谈话，严格核实每一

件问题线索。充分发挥传帮带作用，用心培养青年党员干部，帮助他们尽快适应新的岗位要求，快速提升纪检专业知识技能。在她的悉心培养下，科室党员干部迅速成长，成为执纪监督、查办案件的行家里手。在医疗领域不正之风和腐败问题集中整治工作中，认真组织开展以案促改工作，有效组织党员和中层干部深刻反思，查摆问题，制定整改措施，以典型案身边事教育身边人；组织开展医院医务人员自查自纠工作，及时开展廉政谈心谈话，完成市医疗领域集中整治专班转办的多

起问题线索。工作求真务实，在勇毅前行中无悔奉献。作为一名党员干部，发挥党员模范带头作用，坚持带领支部党员和积极分子参加门诊志愿者导诊服务、疫情防控、无偿献血、创文创卫、优秀党课评选等工作，获得上级党委的多次嘉奖，有效强化基层党组织战斗堡垒作用，所在党支部被评为医院“先进党支部”，个人被评为“优秀党务工作者”“优秀共产党员”。

(未完待续)